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Donovaly 1 – 2, Jelšava, Kame-
ňany,  Ratkovská Suchá, Turňa 
nad Bodvou, Pruské, Lipany, 
Spišská Nová Ves). Pracoval na 
zostavovaní regionálnych máp lo-
žísk a prognóz nerastných surovín 
napr. Turčianskej kotliny a prog-
nóznych zdrojov vápencov a do-
lomitov Slovenska. Zúčastňoval 
sa na vyhodnocovaní mezozoika 
v rámci realizácie geotermálnych 
vrtov v rôznych častiach Sloven-
ska – Horná Štubňa (vrt GHŠ-
1), Obid (vrt FGO-1), Oravice 
(OZ-1), vrtov z okolia Bojníc (Š1-
NB, Š2-NB), vrtu v  Kravanoch 
nad Dunajom (FGKr-1) alebo 

štruktúrneho vrtu Meliata (Mel-1). Posledné archivované 
správy Dr. Hanáčka z  roku 1990 sa týkajú vysvetliviek 
k  listu Beckov a  prognóznych zdrojov vápencov a  dolo-
mitov Slovenska. Výsledky prác sú zhrnuté v niekoľkých 
desiatkach výskumných rukopisných správ umiestnených 
v archíve ŠGÚDŠ a v publikovaných a archivovaných ge-
ologických mapách mierok 1 : 25 000 a 1 : 50 000. Hodno-
tenia prognóznych zdrojov nerudných nerastných surovín 
(dolomitov, vápencov, menej bauxitov) v  takmer všetkých 
oblastiach Slovenska slúžili ako podklad pre rozvinutý ce-
mentársky priemysel na Slovensku.

Česť jeho pamiatke!

Ľubomír Hraško a Milan Gargulák
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Spomienka na RNDr. Jozefa Hanáčka
( ⃰  2. 1. 1928 – † 12. 8. 2021)

Vo veku dožitých 93 rokov 
zomrel  náš dlhoročný spolupra-
covník RNDr. Jozef Hanáček,  
ktorý sa narodil v  Kočovciach 
(okr. Nové mesto nad Váhom). 

RNDr. Hanáček, skončil gym- 
naziálne štúdiá v  roku 1947. 
Štúdium geológie na Prírodove-
deckej fakulte UK v Bratislave 
skončil v  roku 1952. Od roku 
1950 až do roku 1957 pôsobil 
postupne na Fakulte špeciál-
nych náuk, Fakulte banského 
inžinierstva a  Fakulte geologic-
ko-geografickej SVŠT v  Bra-
tislave. Už na počiatku svojej 
profesionálnej kariéry pracoval 
pod vedením profesora D. Andrusova pri výskume kom-
plexov mezozoika. V roku 1950 ako 22-ročný sa v rámci 
terénnej výchovy mladých geológov zúčastňoval na syste-
matickom výskume územia medzi Vrbovým a Čachticami. 
Vzhľadom na povinné prerozdeľovanie zamestnancov na 
iné novovzniknuté organizácie v  50. rokoch 20. storočia 
bol Dr. Hanáček prijatý do Geologického ústavu Dionýza 
Štúra až 1. 1. 1958. Odvtedy bol zamestnancom ústavu až 
do odchodu do dôchodku v roku 1991.

V  polovici 50. rokov pracoval najmä na posúdení 
geologickej stavby v  súvislosti so stavbami vodných diel 
– Nosice, v údolí Hnilca, vodnej nádrže Hriňová (1954). 
Počiatkom 60. rokov minulého storočia už ako zamestna-
nec GÚDŠ pracoval na listoch generálnych máp 1 : 200 000 
– listov Banská Bystrica a Trstená, kde už začal spracú-
vať komplexy mezozoika aj z  pohľadu ich významu ako 
zdroja nerudných surovín. Jeho prvá samostatná výskumná 
práca súvisela s  výskumom mezozoika nedzovskej série 
v Čachtických vrchoch (1966). Postupne s rozvojom me-
tód kvantitatívnej chemickej analýzy v rámci GÚDŠ začal 
využívať geochemické metódy na stanovenie parametrov 
zloženia karbonátových hornín mezozoika z  rôznych ob-
lastí Slovenska – Čachtických vrchov, Myjavskej pahorka-
tiny, Strážovských vrchov, Malých Karpát, Humenských 
vrchov, Veľkej Fatry, Slovenského krasu, Slovenského raja, 
Galmusu, Nízkych Tatier, Malej Fatry a Žiaru. Podieľal 
sa na zostavovaní vysvetliviek k  mnohým geologickým 
mapám v mierke 1 : 25 000 a 1 : 50 000 (Považská Bystri-
ca, Nové Mesto nad Váhom, Beckov, Myjava, Hranovnica, 
Ružomberok-Malá Smrekovica, Nemecká, Malužiná 1 – 2, 
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